

乔新江在中心城区检查督导城市创建工作时强调

# 补短板强弱项抓整改促提升 坚决打好打赢创建攻坚战

本报讯(记者 邹乐)7月10日,省人大常委会副主任、市委书记乔新江深入中心城区检查督导全国文明城市创建和国家卫生城市复审工作,强调要坚持以人民为中心的发展思想和为民靠民惠民的创建理念,坚持问题导向,着力补短板强弱项,迅速抓整改促提升,坚决打好打赢创建攻坚战。

在羊山市场,乔新江实地察看市场创建工作和周边环境整治情况。他指出,要紧盯重点区域、重点部位,制定综合整治方案,开展专项整治,加强日常管理,进一步提升市场规划建设和管理服务水平,确保创建工作全面达标。

在羊山新区京汉街社区,乔新江走进社区便民服务中心,与工作

人员亲切交谈,详细了解创建过程中遇到的困难和问题,叮嘱辖区和街道负责同志要上下联动、齐抓共管,创新工作方法,真正把群众动员起来,苦干实干加巧干,形成全民共创的强大合力。

在南湾街道施工路段,乔新江实地察看项目建设进度,强调要进一步明确责任单位和具体责任人,严格按照时间节点,加快建设进度,确保城区道路交通安全畅通。

在市科技馆改造项目现场,乔新江详细了解项目建设情况,要求相关部门立足全民科普需求,突出知识性、趣味性和参与性,进一步完善各项功能设施,确保高标准高质量建好科技馆,为青少年提供开展

科学探索活动的新场地。

调研中,乔新江强调,今年是第六届全国文明城市评选之年,也是国家卫生城市复审之年。各级各部门要切实将创建工作作为落实习近平总书记“两个更好”嘱托的具体行动,以背水一战、全力冲刺的劲头,坚决夺取创建工作全面胜利。要聚焦重点,标本兼治,压实责任,持续推进城市精细化管理,建立全民参与、全民创建机制,构建共建共治共享新格局。要坚持“创文”保“卫”两项工作一起抓、两场硬仗一起打,确保全国文明城市创建一举成功、国家卫生城市复审顺利通过。

曹新博、谢天学、陈延虎、杨淑萍参加检查。

第二批全国乡村旅游重点村名单公示

## 我市三村庄上榜

本报讯(记者 周涛)昨日,记者从国家文化和旅游部官网了解到,按照《“十三五”旅游业发展规划》《国务院关于促进乡村产业振兴的指导意见》提出的建立全国乡村旅游重点村名录要求,文化和旅游部、国家发展改革委联合开展第二批全国乡村旅游重点村遴选工作,确定了第二批拟入选全国乡村旅游重点村名录乡村名单。我市罗山县铁铺镇何家冲村、新县田铺乡田铺大湾村、新县周河乡西河村三个村庄入选。

记者了解到,全国乡村旅游重点村是文化和旅游部、国家发展改革委两部委为贯彻落实《“十三五”旅游业发展规划》《国务院关于促进乡村产业振兴的指导意见》而推出的一项重要举措,入选的乡村将在项目资金、品牌创建、人才培养、宣传推广等方面优先享受国家有关支持政策。

2020年第二季河南省最美家庭名单出炉

## 我市两家庭入选

本报讯(记者 程云)“共谋绿色生活,共建美丽家园”,为倡导绿色生活方式,使绿色成为健康生活的主色调,河南省妇联在“2020年第二季河南省最美家庭”寻找活动中推出绿色家庭优秀典型,名单于近日公布,我市李顺家庭和曹秀珍家庭入选。

46岁的李顺,是罗山县人,一次机缘,她到罗山县垃圾掩埋厂,看到堆成山的生活垃圾,心里很痛心,从此踏上了环保宣传的道路。2014年,她随着环保志愿者到县城各社区、小区开展禁塑宣传活动,带着孩子一起发放环保宣传册和倡议书,倡导简朴生活,节约资源,拒绝使用塑料袋,拒绝使用一次性的碗筷,保护环境,倡导不使用一次性的餐具,出门自备碗筷和水杯。2015年,在一位环保阿姨的指导下,李顺带动爱人一起制作环保酵素,并组织志愿者们在单位制作酵素。他们家庭低碳环保的生活方式,影响和带动了身边人,2020年入选信阳市最美家庭。

59岁的曹秀珍,在息县项店镇环卫管理所担任保洁队长。自2017年入职以来,她本着勇于担当、恪尽职守的原则,一直努力奋战在环卫事业的第一战场。为了不影响单位人员上班,她每天早上坚持6点到岗9点结束清洁任务。之后清洁卫生死角。2018年她因打扫卫生时不慎跌倒,导致小腿受伤,她在家休息3天就带着自己的丈夫一起参加到了她的事业中。2020年除夕夜、元宵夜,冒着雨雪天气坚守岗位。疫情防控期间,她放弃休息时间,主动要求回到岗位,把家搬到环卫站,吃住不回家,不但完成了自己保洁工作,而且担负起环卫站内7人的吃饭工作。工作三年来,她起早贪黑,日晒雨淋,默默付出,获得了大家的认可和一致好评,多次被评为最美环卫工人,荣获2020年信阳市最美家庭称号。

曹新博在我市创建全国文明城市“志愿服务水平提升工程”暨

“档案资料提质工程”工作专班会上要求

## 真重视 真行动 真见效 真奖惩

本报讯(记者 马保群)7月10日,我市创建全国文明城市“志愿服务水平提升工程”暨“档案资料提质工程”工作专班会议召开。市委常委、宣传部部长曹新博出席会议。

曹新博指出,创建全国文明城市是市委、市政府的重要决策部署,是提升城市功能品质、提高市民文明程度的重要抓手。今年是本轮全国文明城市创建的最后一年,是事

关我市创建成败的关键一年,时间紧迫、任务艰巨。我们务必要绷紧创建这根弦,巩固已有成果,苦干实干巧干,以壮士断腕、背水一战的决心,全力以赴打好全国文明城市创建攻坚战。

就做好志愿服务水平提升和档案资料提质工作,曹新博要求,要真重视,把创建工作作为当前重要政治任务来抓,压实责任,狠抓落

实,高标准完成创建任务。要真行动,紧抓有限时间,列出清单,对标对表,逐项排查,以钉钉子精神把各项工作做扎实做到位。要真见效,坚持高标准、严要求,力争创出特色、创出亮点、创出品牌。要真奖惩,用好双向激励,敢于真督严导,真正把严的要求、实的导向、高的标准贯穿始终,奋力实现成功创建全国文明城市的美好目标。

### 重点项目进行时



7月10日,由中铁大桥局承建的信阳市春晓路跨河拱桥拱肋钢管开始压注混凝土,为后续钢梁吊装奠定坚实基础。

春晓路跨河拱桥为142米中承式+61米上承式不对称有推力钢管混凝土拱桥,是新十八大街南段贯通工程重要组成部分,主跨及边跨均采用双肋四管全桁架结构。此次拱肋钢管压注混凝土施工采用泵送顶升法进行,压注混凝土采用C50自密实补偿收缩混凝土在拱肋钢管内灌注C50自密实补偿收缩混凝土,可以提高桥梁抗变形能力、承载力、抗震性能。预计在3天内完成整个桥拱肋钢管混凝土压注。图为现场。

本报记者 郝光 摄